

Утверждаю:
Начальник Управления культуры
Толкачёв В.В.

**Текстовый отчет
о работе МКУК «Районного Дома культуры» за 2023 год**

Культура является важным фактором духовно-нравственной, экономической и социально- политической стабильности страны.

Цель работы МКУК «РДК»: Сохранение и развитие самодеятельного художественного творчества, организация досуга населения.

Задачами МКУК «Районного Дома культуры» являются:

- 1.Создание условий для организации досуга и обеспечение жителей района услугами культуры.
- 2.Создание благоприятной культурной среды для воспитания и развития личности, формирование у жителей позитивных ценностных установок.
- 3.Создание условий для культурно-творческой деятельности, эстетического и художественного воспитания
- 4.Удовлетворение общественных потребностей в сохранении и развитии традиционной народной культуры во всём многообразии её этнических способностей для достижения стабильности общества, толерантности и укрепления связей между поколениями.
5. Поддержка любительского народного творчества и другой социальной активности населения, обеспечивающей духовное, социальное, физическое развитие личности.
- 6.Патриотическое воспитание детей и молодёжи, формирующее в них любовь к «малой Родине», гордость за своё Отечество и гражданскую ответственность.
- 7.Создание условий досуга и отдыха населения, способствующего формированию здорового образа жизни, нравственных ценностей и привитию эстетического вкуса.

8. Развитие современных форм организации культурного досуга с учётом потребностей различных социально-возрастных групп.

9. Создание условий для адаптации сферы культуры к рыночным условиям.

10. Сохранение и развитие системы художественного образования, поддержка молодых дарований.

11. Обеспечение культурного обмена.

Для реализации этих целей и задач РДК использует основные виды деятельности:

Виды деятельности:

- создание и организация работы кружков, коллективов, любительских объединений и других клубных формирований по различным направлениям деятельности в зависимости от запросов населения;
- подготовка и проведение вечеров, театрализованных представлений, танцевально-развлекательных, театральных, литературно-художественных, концертных, игровых программ, вечеров отдыха, тематических праздников, торжественных поздравлений, детских утренников, семейных праздников, дискотек, конкурсов и других форм культурной деятельности,
- оказание платных услуг.

Культурно – досуговая деятельность МКУК «РДК»:

Культурно – досуговую деятельность творческий коллектив РДК осуществляет согласно цели и задач, поставленных перед ним на 2023 год.

Работа ведётся по следующим направлениям: военно-патриотическое направление, работа с детьми и подростками; организация досуговой деятельности молодёжи; работа с населением среднего, старшего и пожилого возрастов и людьми с ограниченными возможностями, организация семейного досуга; возрождение и сохранение традиционной народной культуры; организация и проведение мероприятий к праздничным датам и профессиональным праздникам, участие в районных, областных, всероссийских фестивалях и конкурсах а также организация административно-хозяйственной деятельности учреждения культуры.

За 2023 год было проведено 332 мероприятий, на которых присутствовало 40031 человек. Из них платных мероприятий-81, присутствовало-5794 человек

Организация работы в Год педагога и наставника

Ежегодно с 2007 глава государства своим указом посвящает следующий год какой-либо теме для привлечения к ней общественного внимания.

Наступивший 2023 год посвящен педагогу и наставника. Об этом говорится в Указе, который подписал Президент страны В.В. Путин 27.06.2022 года. «В знак высочайшей общественной значимости профессии учителя 2023год-год 200-летия со дня рождения одного из основателей российской педагогики Константина Дмитриевича Ушинского- будет посвящен в нашей стране педагогам и наставникам» В.В.Путин. В целях признания особого статуса педагогических работников , в том числе осуществляющих наставническую деятельность, 2023год в Российской Федерации прошел как Год педагога и наставника.

В рамках Года педагога и наставника, в МКУК «» РДК, в течение года прошли мероприятия: видео-урок «У Учителя неженское лицо», конкурсы «Учитель года» и «Самый классный классный», встречи с руководителями коллективов-наставниками МКУК «РДК», а также концерты творческих коллективов ко Дню Учителя.

Возрождение и сохранение традиционной народной культуры.

В МКУК «РДК» в течение 2023 года проделана большая работа по сохранению и возрождению традиционной народной культуры, а также привлечению населения к народным гуляниям для сохранения традиций обрядов. Собрать всех вместе в часы отдыха и отпечататься в памяти радостным ощущением может народный праздник. Это зрелище для народа, в котором главным героем является он сам. Примером тому традиционные праздники: «Рождество Христово», «Старый Новый год», «Масленица», тур выходного дня «От печки до лавочки», конкурс-выставка «Блинный разгуляй», ярмарка «Золотая осень в пестром сарафане», Районный фестиваль «Мы- единый народ», мастер-классы по росписи на дереве, куклы-закрутки и др.

Народное искусство (фольклор) — это создаваемые народом на основе коллективного творческого опыта и национальных традиций, бытующие в народе, поэзия (предания, сказки, эпос), музыка (песни, наигрыши, пьесы), театр (драма, театр кукол, сатирические пьесы), танец, архитектура, изобразительное и декоративно-прикладное искусство.

Нематериальное культурное наследие — обычаи, формы представления и выражения, знания и навыки, а также связанные с ними инструменты, предметы, артефакты и культурные пространства, признанные сообществами,

группами и, в некоторых случаях, отдельными лицами в качестве части их культурного наследия.

Масленица «Эх, гуляй, душа!»

Сытную, шумную, развеселую Масленицу отметили в прошедшее воскресенье жители с. Октябрьское. В этот день на площади «Юбилейная» состоялись традиционные массовые гуляния, посвященные прощанию с зимой и встрече с весной. В ожидании самого веселого праздника, народ к полудню собрался около уличной сцены, готовый к забавам да разным потехам. Масленица – один из самых веселых народных праздников, который отмечали еще наши предки – славяне. Он отражает вековые традиции, бережно хранимые и передаваемые из поколения в поколение. Это недельный праздник-обряд с хороводами, песнями, плясками и играми. Все это в изобилии подготовили для гостей мероприятия работники районного Дома культуры. Приветствовали собравшихся гостеприимные хозяйки праздника Матрена (Юлия Цвентух) да Алена (Ольга Юрченко) словами «Здоровья доброго, гости разлюбезные! Все сегодня званые да желанные. Низкий поклон вам, люди славные! Праздник у нас сегодня взял и нагрянул - весёлый да задорный, шустрый да проворный!». Также поприветствовал и поздравил сельчан с праздником глава Октябрьского сельского поселения Александр Павлович Куплевацкий, пожелав всем добра и хорошего настроения.

На площади работало несколько развлекательных площадок. Для маленьких жителей села – детская. Ее подготовили работники сельского Дома культуры. Они установили на площади большой ящик с отверстием, куда ребята должны были забросить небольшие разноцветные мячики. Самые ловкие и меткие получали сладкие призы. Рядом проходили командные соревнования, где дети с азартом и задором бегали и прыгали с мячами и клюшками, обгоняя соперников.

На другом конце площади действовала спортивная площадка от спорткомитета района. Желающие могли попробовать свои силы в армрестлинге и поднятии гирь. За смелость и выносливость победителей награждали денежными призами. Недалеко от спортивной площадки развернулись нешуточные бои мешками на бревне. Участники старались всячески сбить друг друга с бревна, но часто силы были равны, и им присуждалась ничья.

На третьей площадке - «Государыня Масленица» прошла выставка масленичных кукол. В этом году тряпичных красавиц, наряженных в яркие одежды, представили: детские сады № 2 и № 8, Дом детского творчества, районная библиотека и историко – краеведческий музей.

Самой вкусной, сытной и гостеприимной, собравшей возле себя и детей, и взрослых, стала площадка «Блинный разгуляй». Столы, выставленные в ряд, просто ломились от всевозможных угощений. Чего там только не было: пироги, пирожки, кексы, булочки, воздушный хворост, но главным атрибутом масленичного стола стали, конечно же, румяные блины. Гостям

предлагалось отведать блины с какао, с начинками из творога, мяса, икры. Их подавали с медом, вареньем, джемом, маслом и сметаной. Тут же стояли куклы, наряженные в юбки, шубки и шляпки из этого же лакомства – блинов, а рядом пыхтели самовары с горячим чаем, обвешанные сушками да баранками. Все это вкусное великолепие приготовили коллективы: МФЦ, КЦСОН, ДДТ, техникума, библиотеки детских садов № 2 и № 8. А работники РДК угощали блинами с пылу с жару, выпекая их прямо на месте.

Длинная очередь образовалась и за вкусным шашлыком, умело приготовленным жителем с. Маячное Айвазом Османовым. Своим фирменным блюдом, аромат от которого расходился по всей площади, он радует сельчан на Масленицу каждый год.

Ну а самой веселой оказалась площадка «Потешная». Ее хозяйки Матрена и Алена веселили гостей разными шутками да прибаутками и предлагали в игры задорные поиграть. Всех рассмешил конкурс катание на лопатах и бег парой в штанах. Забавно прошел конкурс с валенками, в котором участвовали две команды, и банька, где участники хлестали друг друга березовыми вениками. В другом конкурсе три команды соревновались, кто быстрее заплетет косу из длинных цветных лент. Следом две команды бойко взялись за перетягивание каната. Ну а самые отважные пробовали пройти на ходулях, что было очень непросто. Не обошлось и без задорных частушек в исполнении детей. А поддерживали участников зрители, громко аплодируя им и подбадривая.

Традиционно, прошел конкурс на самую большую семью. Такой оказалась семья, состоящая из 7 человек, по фамилии Окольниковы и Вихренко. Второе место заняла семья Кадниковых - мама и пятеро ее детей. Третье место оказалось у семьи Вигелиных и Мосиных. В конкурсе на самую старинную монету победил Дима Архипкин. Его монета датирована 1722 годом. Второе место заслужила семья Агейченковых, их монета оказалась младше победителя всего на три года. Третье место у Татьяны Осинцевой, представившей монету 1749 года. Кот в мешке был выкуплен на аукционе за 1000 рублей семьей Кадниковых. «Котом» оказалась мягкая игрушка - милая розовая собачка.

Создавали праздничное настроение сельчанам и звонкие песни в исполнении: Алены Мунировой, Людмилы Дубовиковой, Екатерины Легашевой, народного коллектива хор «Ветеран», народного коллектива Хор русской песни, ансамбля «Мелодия». Их творческие номера порадовали зрителей, а кто – то даже подпевал и приплясывал.

Во время масленичных гуляний, по площади ходили ростовые куклы, скоморохи, карусельный Дед и цыганки, предлагающие погадать по руке. В яркие костюмы были одеты юные актеры студийной группы народного коллектива театра кукол. Они веселили народ, угощали их блинами и выпечкой от предприятия «Агро-Сельхозпродукт», а любой желающий мог сделать с понравившимся персонажем памятное фото.

И вот настал торжественный момент награждения победителей конкурсов «Блинный разгуляй» и «Государыня Масленица». Их оценивали жюри в

составе: Галины Цейзер, Светланы Жигаловой и Ксении Комиссаровой. Его итоги объявила Светлана Ушакова. Так, Дипломом I степени за лучшую масленичную куклу заслужили сразу два учреждения – районный музей и центральная библиотека. Дипломом II степени наградили Дом детского творчества, III степени – детский сад №2. Детский сад № 8 получил Диплом участника.

В конкурсе «Блинный разгуляй» все участники удостоились подарков и Дипломов победителей: МФЦ и ДДТ - в номинации «Блины с секретом», д/с № 2 - в номинации «Блинчик раз, блинчик два», КЦСОН - в номинации «Блинный разгуляй», ТТТ - в номинации «Блинный дом», библиотека и д/с № 8 - в номинации «Ярмарочная феерия».

Под занавес праздника сельчане собрались вокруг чучела Масленицы и наблюдали за тем, как оно горит ярким пламенем, унося с собой холодную зиму и сигнализируя о скором приходе теплой весны.

В осеннюю пору, когда осень наряжает леса в золотые и багряные одежды, наступает самый хлебосольный и важный праздник - люди отмечают окончание летней страды и сбора урожая. В прошедший субботний день сентября на площади Юбилейная с. Октябрьское состоялась ежегодная **ярмарка «Щедрая осень в пёстром сарафане»**. По сути, это большой сельский базар, на котором можно купить всё, что угодно - от свежих овощей и фруктов до красивых украшений для дома. На ярмарке были представлены различные ремесленные изделия, поделки из металла, дерева, художественной вышивки и многое другое.

Открыл праздник народный коллектив Хор русской песни «Ярмарка», под задорную песню на многолюдную площадь вышли цыгане с медведем, а за ними - коробейники. И во все времена на ярмарке не только торговали да покупали, но и веселились: песни пели, плясали, силой мерялись, ремеслом хвалились! С каждым годом расширяется количество участников ярмарки. Вот и в этот раз народу было много разного - это и торговцы, для которых главная задача продать, и купцы, для которых важно купить и не прогадать. На ярмарке люди могли похвастаться своим урожаем овощей и фруктов, а также соленьями и пирогами, которые они приготовили своими руками. Перед началом праздничной программы с приветственным словом ко всем собравшимся обратился глава Октябрьского района М. И. Молчан. Он поблагодарил коллективы за активное участие в осенней ярмарке и пожелал всем хорошего настроения!

«Ярмарка гостей встречает, всех октябрьцев приглашает, на товары поглядеть, песни добрые попеть!» - именно такими словами встречала всех гостей и участников праздника Хозяюшка, роль которой исполняла художественный руководитель РДК Светлана Ушакова.

К микрофону был приглашен зам. главы района, Е. Н. Гречишников, он поздравил сельчан с праздником и поблагодарил А.С. Руперта – директора

ОАО «Октябрьский маслозавод» за участие и поддержку в организации районной ярмарки, вручил ему Благодарственное письмо. Также право для награждения предоставили специалисту Октябрьского сельского поселения Т.А. Бурамбаевой, она вручила грамоты и денежные сертификаты участникам в номинации «Цветущий двор», ими стали: Н.А. Скляр, Л.Н. Шуховцева, жители дома по ул. Ниатбакова, 12 и ул. Чкалова, 62.

В этом году щедрая ярмарка представила большой базар, на котором наши хозяйки и земледельцы сумели вырастить за короткое уральское лето отличный урожай, оформили цветочные и овощные композиции, удивили разносолами и оригинальной выпечкой. Начальник Управления культуры В.В. Толкачёв наградил Благодарственными письмами и подарками за активное участие и творчество 12 коллективов. Это - «Троицкий технологический техникум» (руководитель Е.В. Козлякова), их подворье прославилось своим гостеприимством и щедростью. На столе, кроме прочих изысков, была запечённая каша в тыкве, блины и пирожки на любой вкус. Коллектив Дома детского творчества (директор Е. И. Хвостик) представил яркую осеннюю композицию «Модный приговор», где овощи - тыква, капуста и кабачок были законодателями огородной моды. Октябрьский детский сад №7 (заведующая О.Н. Басюк) среди прочих вкусностей, которые они представили, был большой сдобный пряник с главной символикой Челябинской области - верблюдом. КЦСОН им. Н.Ф. Ратушной (директор Е.В. Разорвина), - среди многочисленных яств представили настоящий узбекский плов, это блюдо стало изюминкой их колоритного подворья. В ярмарке принимали участие и «Серебряные волонтеры», их гостеприимный стол притягивал к себе внимание гостей свежей картошечкой с грибами, а также пышными пирогами и салатами из осенних овощей.

На подворье Октябрьской ЦБС (директор Н.И. Истомина), кроме всевозможных блюд, гости могли попробовать и купить настоящий тульский пряник, торт из кабачков, а также принять участие в тематической викторине «Осенний листопад». Коллектив Кочердыкского СДК (директор Т.А. Запорощенко) – на ярмарке выделялся своими яркими и сочными красками осени. Их подворье изобиловало грибами, овощами и фруктами. Каракульский СДК (директор Т.А. Земенкова) отличался гостеприимством, они щедро угощали гостей мёдом и сотами, сушёными фруктами и козьим молоком. Подворье Октябрьского детского сада № 2 (заведующая М.Ю. Букреева) было самым сладким местом, гости могли здесь отведать пироги, торты, рулеты со всевозможными начинками и разнообразные сладости. И, пожалуй, самым богатым по ассортименту национальных блюд можно назвать коллектив Свободненской ЦКС (директор Е.В. Шарифьянова). Их подворье напоминало колоритный сельский базар, где можно было испробовать все, что душа пожелает: пышный домашний хлеб, выпечку, разнообразные сыры, рыбу, брынзу, гуся, запеченного в яблоках, яйца, соленья, фрукты...

Октябрьский историко – краеведческий музей (директор И.В. Лепёхина) представлял собой осень с её дарами – ягодами, овощами, орехами. Для

украшения своего стола были выполнены поделки из природных материалов: «Осенний натюрморт», «Паучок», «Лесовичок», «Встреча» и «Тыквыч». Районный Дом культуры представляли директор О.Д. Юрченко и народный хор Ветеран, они продемонстрировали множество разнообразных осенних заготовок, борщевой набор из свежих овощей, оформленный в корзине, сдобные пироги и цветочные композиции. А Анастасия Мосина порадовала модниц великолепием заколок, ободков, бантов ручной работы.

Также Благодарностью были награждены участники, которые впервые принимали участие в осенней ярмарке: ИП «Гуляева», Светлана Доброскок, Татьяна Браун, Вероника Кацер, Вероника Фетисова. Праздничную программу с играми, плясками и хороводами подготовили Светлана Ушакова и Мария Абайжанова. В музыкальной программе выступил: народный коллектив Хор Ветеран, вокальный ансамбль «Мелодия», народный коллектив Хор русской песни, Надежда Никишова, Наталья Гамова, Наталья Лысенко, Людмила Дубовикова и Мария Абайжанова.

Словом, всё это создавало неповторимую атмосферу яркого осеннего праздника, где ярмарка гуляла, пела и плясала, как в старые добрые времена.

Фестиваль национальных культур

Россия – многонациональная страна. На ее территории проживает более 190 народов. Наш район также населяют представители разных этнических групп. Здесь дружно соседствуют русские, украинцы, казахи, татары, башкиры, немцы, азербайджанцы, таджики и другие народы.

Фестиваль состоялся накануне двух праздников - Почитание иконы Казанской Божией Матери и Дня народного единства, отмечаемых 4 ноября 3 ноября 2023 года в Районном Доме культуры прошёл IX районный фестиваль национальных культур "Мы-единый народ". который в очередной раз позволил гостям ближе познакомиться с языком, культурой, и менталитетом людей разной национальности. Фестиваль проходит как многожанровый праздник национальных культур. В этом году в фестивале приняли участие организации, учреждения сельских поселений Октябрьского муниципального района

Выступление участников включало в себя разнообразные по форме и содержанию презентации, рассказывающие о той или иной национальности: это и творческие выступления (песни, танцы, обряды) и организация национальных подворий.

Оценивали выступление участников фестиваля компетентное жюри в составе: начальник Управления культуры Толкачев Владимир Викторович, начальник Управления социальной защиты населения Бабенкова Екатерина Валерьевна, главный редактор газеты «Октябрьская искра» Сидоренко Надежда Георгиевна, руководитель Депутатского Центра партии «Единая Россия» Поддубная Галина Владимировна,

Районный фестиваль национальных культур «Мы единый народ» яркий и солнечный, вне зависимости от погоды. Настолько индивидуальный, что за каждым из участников стоит отдельная история обычаев и обрядов,

представляемой национальности. Как ценны эти знания поколений, как важны они для каждого из нас. Ведь именно они — это самое важное культурное достояние не только нашей страны, но и всего мира.

Мероприятия военно-патриотического и гражданского направления.

Патриотическое воспитание - одно из приоритетных направлений деятельности РДК. В 2023 году, в год 78-летия Победы в ВОВ проведено 47 мероприятий, направленных на гражданско - патриотическое воспитание. Общее количество их участников составило 7730 человека.

Формы этих мероприятий были разнообразны: тематические концерты и вечера, вечера-встречи детей войны и интеллектуально-познавательные программы, конкурсные игровые программы, выставки детского рисунка.

Участники художественной самодеятельности МКУК «РДК» ежегодно участвуют в районном фестивале патриотической песни «Славянка».

День Победы - главный праздник нашей страны. Разнообразна и обширна программа мероприятий к этому дню. Традиционно в нашем селе проходит цикл мероприятий, посвященных этой знаменательной дате. Праздничные концерты, Митинг Памяти, Бессмертный полк, массовое народное гуляние. Акция- «Свеча памяти», концертно-танцевальные программы ко Дню ВМФ и Дню ВДВ – вот только некоторые мероприятия из этого цикла. И в их проведении активное участие принимает молодежь и школьники. 2023 год не стал исключением.

9 мая на площади «Юбилейная» с. Октябрьское прошёл торжественный **митинг «Разговор о важном»**, посвященный 78-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне. День Победы был и остается самым великим праздником, поскольку она далась нашему народу невероятно дорогой ценой. Миллионы воинов ушли на фронт в 1941 году, миллионы тружеников остались в тылу. 27 миллионов погибших – цена, которую заплатил СССР за свою свободу и право на жизнь.

Митинг начался под гимн России. В это время пограничники внесли знамя Победы, являющееся официальным символом победы советского народа и его Вооруженных Сил над фашистской Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов и государственной реликвией России. Возле Вечного огня был установлен Почетный караул.

Затем слово для поздравления было предоставлено главе района Михаилу Ивановичу Молчану. Он поздравил ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла, вдов героев и всех земляков с великим праздником Победы. «Рядом с нами осталось в живых всего два участника войны и 57 тружеников тыла, - сказал глава района. - В великой Отечественной войне сражались более 7,5 тысяч октябрцев и каракульцев, 4732 человека остались

навечно на поле брани и 1500 пропали без вести. Около трёх тысяч участников ВОВ были удостоены высоких правительственных наград. В нашем районе, как и во всей России, практически в каждой семье есть те, кто погиб или пропал без вести, кто умер от голода в блокаду. Мы уже никогда не вернем жизни, таланты, надежды погибших в ту войну. С этим невозможно смириться и невозможно забыть. Говорят, время лечит. Да, время имеет огромную власть, но оно слабее человеческой памяти. Нашей с вами Памяти! Уже более года проходит СВО. И наши мобилизованные и добровольцы показывают образцы героизма по освобождению территорий, которые проявили свое желание войти в состав РФ. Бандеровцы вновь пытаются поднять стяги нацизма, сеют расовую вражду и экстремизм, ведут страну в тупик, к бессмысленным кровопролитиям и жестокости. Всего с Октябрьского района отправлено 67 граждан для участия в СВО, из них 39 человек – мобилизованные по Указу Президента РФ, 28 человек – добровольцы. Население района с первых дней СВО и по настоящее время оказывают помощь участникам операции. Собрано около 10 тонн гуманитарной помощи, собрано и отправлено более 7 млн рублей. Все: и участники специальной военной операции на Украине, и служащие в рядах вооруженных сил РФ верны памяти наших ветеранов, принявших участие в разгроме Фашисткой Германии. Дорогие участники митинга! Горячо и сердечно поздравляю Вас с Днем Победы! Желаю крепкого здоровья, оптимизма и бодрости духа. Пусть всегда будет над нами мирное и чистое небо!» – пожелал глава района.

Так же со словами поздравлений с Днем великой Победы обратились к землякам: председатель районного Собрания депутатов, секретарь м/о партии «Единая Россия» Александр Иванович Кершев, начальник отдела Пограничной комендатуры в с. Октябрьское подполковник - Дмитрий Владимирович Сафронов и председатель районного Совета ветеранов - Геннадий Васильевич Кадников.

Традиционно присутствующих на празднике Победы чествовал хор «Ветеран», а затем дети в знак уважения и признательности вручили старшему поколению цветы и свои рисунки с аппликациями. Очень насыщенную и интересную тематическую программу подготовили для виновников торжества и жителей района работники районного Дома культуры совместно с образовательными учреждениями. До глубины души растрогала зрителей хореографическая композиция «Березки», апогеем которой стал выход юных солдат с портретами пяти героев – земляков Советского Союза: Н.Г. Дейнеко, В.Д. Луценко, И.И. Качалина, Х.А. Ниатбакова и А.И. Невзгодова. Именами этих великих людей названы улицы с. Октябрьское. А затем в композиции были представлены баннеры с участниками ВОВ. В этот день на площади звучали песни военных лет в исполнении Ольги Солонской, Натальи Лысенко, Андрея Емельянова. Память погибших воинов-земляков почтили минутой молчания и залпами орудий. А затем состоялось возложение гирлянд, венков и цветов к под

ножию памятника солдату-Победителю, мемориалу и памятнику воина – интернационалиста.

Гирлянду Славы возложили: студенты филиала Троицкого технологического техникума, юнармейские отряды «Барс» Маякской школы и «Медведь» Октябрьской школы, а также жители района, отдав дань глубокого уважения. Показательные выступления открыли самые юные патриоты детского сада №7. А затем на митинге Победы, прошли выступления отрядов Всероссийского военно-патриотического общественного движения «Юнармия», а также юнармейского отряда «Барс» Маякской сош и обучающихся Октябрьской сош №1 «Медведь». Почтил в этот день память героев Великой Отечественной войны и участник специальной военной операции, прибывший из зоны боевых действий в краткосрочный отпуск, Сергей Владимирович Вихарев – преемник Победы, один из главных героев праздника, который сегодня с честью и достоинством защищает границы нашей Родины.

Традиционно на площади состоялся праздничный парад, который возглавила знаменная группа Пограничного отдела. В параде принимали участие отряды юнармейцев: «Барс» (Маякская сош), «Медведь» (Октябрьская сош №1), «Факел» (Крутоярская сош), «Сокол» (Кочердыкская сош), «Варяг» (Каракульская сош), «Орлята» (У - Чебаркульская сош), «Монолит» (Подовинновская сош). Десятки девчонок и мальчишек с гордостью носят красные береты. И в этот день они продемонстрировали свои навыки в физической и строевой подготовке.

А на смену юнармейцам вышли показать свои спортивные достижения лучшие спортсмены района: футболисты, гиревики, борцы, волейболисты. Юное поколение юнармейцев и спортсменов было встречено восхищением и горячими аплодисментами жителей.

На этом торжественный митинг, посвященный Дню Победы, подошёл к концу. Но праздник продолжился концертной программой в стенах РДК. Участники парада не спешили расходиться, ведь на площади техникумом была организована «Полевая кухня» для желающих отведать солдатскую кашу. Сельчане могли поучаствовать в акциях «Голубь мира», «Я рисую мир», «Георгиевская лента», «Я помню». На площади были также организованы фотозоны «Катюша», «Землянка», выставка «Оружие победы».

В День России 12.06. был проведен Праздничный концерт «Наш дом-Россия»

В день памяти и скорби 22 июня у памятника погибшим воинам прошел митинг " Пусть свечи памяти горят " Провели акцию возложения цветов, гирлянд и венков.

22.08.- Акция велопробег «Флаг моего государства», посвященный Дню флага Р.Ф. и концерт «Гордо реет Триколор»

2 декабря ко «Дню Неизвестного Солдата» проведен митинг с возложением цветов.

12.12.в День конституции проведен концерт «Душа России в символах»

Работа с пожилыми людьми и лицами с ограниченными возможностями.

Всего же было проведено 15 мероприятий, которые посетило 745 человек. Цель: Формирование позитивного образа жизни пожилых людей и лиц с ограниченными возможностями здоровья через организацию их досуга, участия в деятельности клубных формирований различной жанровой направленности, развитие творческой активности.

Пожилые жители поселения – пенсионеры, ветераны труда и труженики тыла предпочитают, как правило, народные праздники, тематические концерты, посиделки, развлекательные программы. К сожалению, на территории поселения не осталось ни одного ветерана ВОВ.

Праздничные мероприятия с чайпитием и концертно-игровыми программами проходят для людей старшего возраста в РДК к красным датам: к 23 февраля и 8 марта, к 9 мая, к Новому году.

В практику работы прочно вошли мероприятия, ко Дню пожилого человека и инвалидов :

1.10. концерт , ко Дню пожилого человека «С добром и любовью»

1.10. танцевально- игровая программа «Золотой вальс»с чайпитием , а также Выставка «Дары Осени»

Участники художественной самодеятельности МКУК «РДК» приняли участие во 2 районном многожанровом фестивале творчества людей старшего поколения «Я люблю тебя жизнь».

Хор «Ветеран» проводит концертные программы в социальном центре в течении года и библиотеке.

Мероприятия к праздничным датам и профессиональным праздникам.

Цель: Организация досуга в праздничные дни, сохранения традиций народной праздничной культуры. Чествование и прославление людей труда в профессиональные праздники, формирование у человека гордости за то дело, которому служит.

01.01.-Новогодний бал- маскарад

06.03.-Праздник -Масленичное гулянье Эх, гуляй душа!»

04.03- Праздничный концерт «О, женщина, ты любовь, цветы, весна»

25.03.-Праздничное мероприятие «Культура правит балом», посвящённое Дню культработника.

- 26.05-концерт ко Дню пограничника
09.06.-Торжественное мероприятие , посвященная дню социального работника «Достойные славы».
12.06.-праздничный концерт «Наш дом- Россия!»
16.06.-Праздничное мероприятие, посвящённое дню медицинского работника «Медицинский работник- ты гордость державы!»
05.10.-Праздничный концерт, посвящ. Дню учителя «Учителями славится Россия!»
26.11-Концерт, посвящённый Дню матери «Её величество, Мама»
12.12.- концерт ко Дню Конституции «Душа России в символах»
-Мероприятия, посвящённые Новому году

Работа с детьми и подростками

Свободное время ребенка является одним из важных средств формирования его личности. Использование свободного времени детьми является своеобразным индикатором культуры, круга духовных потребностей подрастающего поколения.

Являясь частью свободного времени, досуг привлекает детей его нерегламентированностью и добровольностью выбора его различных форм, демократичностью, эмоциональной окрашенностью, возможностью сочетать в себе физическую и интеллектуальную деятельность, творческую и созерцательную, производственную и игровую.

За отчетный период всего было проведено 92 мероприятий, присутствовало 8528 детей, из них платных-15, приняло участие 1018 детей.

Цели и задачи:

- патриотическое воспитание
- Пропаганда здорового образа жизни
- Развитие и активизация творческого потенциала детей
- Расширение кругозора
- Развитие образно-художественного восприятия мира
- Воспитание общей культуры
- Воспитание коллективизма и гуманизма
- Реализация желания самовыражения
- Экологическое воспитание
- Развитие физических возможностей

Для детей проводятся различные театрализованные представления ,игровые программы, спектакли Народного Театра кукол, познавательные программы, мастер-классы прикладного творчества, кинолектории, программы с показом мультфильмов, акции. Работники РДК создают яркие сказочные образы. Во время мероприятий учитывается желание детей к быстрой смене деятельности, желание самим участвовать в театрализации.

В работа с детьми также происходит знакомство с народными играми и традициями.

К Новому году коллективы РДК подготавливают спектакль для детей и подростков, в этом году это сказка «Заколдованная Снегурочка», а также игровая программа возле Елки «Новогодний калейдоскоп». Спектакль и игровую программу посещают все учащиеся Начальной школы и Октябрьской СОШ №1./7 спектаклей/ и Елка главы для детей района 29.12.

1 июня в парке районного Дома культуры прошла праздничная программа, посвященная Дню защиты детей «Лето-чудесная пора» Это самый лучший праздник для тех, у кого сто веснушек на носу, и для тех, у кого ни одной, для тех, кто с косичками и хвостиками, и торчащими в разные стороны волосиками. Этот добрый праздник по праву принадлежит нашим самым дорогим маленьким и близким людям, ведь именно в детях наша надежда и безграничное счастье.

Уже с утра на открытой площадке возле РДК звучала веселая звонкая детская музыка, поднимая всем настроение. Она зазывала к себе на праздник детвору вместе с родителями, бабушками, дедушками. К 10 часам здесь царило полное оживление, звучали детские голоса и смех. На праздник прибыли и малыши вместе с воспитателями детских садов. Занятие находилось для каждого. Дети фотографировались, танцевали, с радостными эмоциями катались на качелях и резвились на игровой площадке.

Виновников торжества в этот солнечный день приветствовали председатель районного Собрания депутатов А.И. Кершев и начальник Управления культуры В.В. Толкачев. Они поздравили детей с первым днем лета и пожелали им весело провести праздник, отдохнуть на каникулах, набраться новых эмоций и впечатлений.

Работники культуры и учащиеся школы искусств подарили в это день ребятишкам море улыбок, радости, задора, ощущения бесконечного счастья, приготовив для них интересную и разнообразную развлекательно-игровую программу, которая включала в себя песни, танцы, веселые состязания и серпантин развлечений. На праздник к детям прибыли так любимые ими сказочные персонажи – клоунесса Тёпа, принцесса Смеха и Кикимора Болотная. Они приготовили для детворы праздничную программу «Проделки Кикиморы Болотный». А также в этот день в мир детства - самый сказочный, яркий, цветной и беззаботный – помогли окупнуться танцевальные и песенные номера детских ансамблей, солисты и театральный коллектив «Смехобум». Чтобы сделать праздничный день поистине незабываемым, организаторы праздника провели конкурс площадок: «Весёлая шляпка» – все, кто стал участником этого конкурса, дали волю своей фантазии, создав шляпы своими руками. Для её создания дети использовали фольгу, ткань, новогодний дождик (для вышивки узора на шляпке), перья, цветы из атласных лент, сеточки от фруктов оранжевого и белого цвета и другие подручные материалы. На конкурс были представлены шляпа волшебника, корона

принцессы, шляпа - цилиндр и цветочная шляпка из мультфильма «Весёлая карусель».

Дети также приняли участия в конкурсе «Игрушка своими руками». Поделки можно было связать, сшить, смастерить из бисера и глины, да вообще из всякой всячины. Приготовленные заранее игрушки дети принесли на выставочную площадку. Количество работ, принимаемых от участников, было не ограничено. На конкурс были представлены: полярная сова, кукла Берегиня, маленький пушистик и соломенная шляпка.

Участвовали ребята в этот день и в конкурсе рисунков «Мир глазами детей», которые они оформляли при помощи гуаши и красок. Получились они у них яркие и добрые, на рисунках они отображали солнышко, травку, цветочки, речку, красивую планету - земля. Около трех часов на площадке РДК не смолкали музыка, смех и детское веселье.

Также 1 июня в районе состоялся фестиваль «Движения Первых», приуроченный к Международному дню защиты детей. В рамках реализации атмосферного блока советники и председатели РДДМ организовали несколько зон. В зоне «Добрые письма» участники фестиваля написали нашим воинам, участвующим в СВО, письма, открытки и сделали подарки своими руками. Письма будут согревать сердца солдат и дарить частичку тепла и любви.

В зоне «Отважным и важным» дети создавали талисманы, которые будут приносить удачу военнослужащим, в них - пожелание смелости, удачи, а главное - крепкого здоровья.

В завершение программы маленькие художники «вооружившись» цветными мелками, превратили серый асфальт в летнюю полянку. Все рисунки были яркими и неповторимыми, на асфальте «засияло» солнце, выросли цветы, появилась радуга и выстроились домики. В этот самый «детский день в году» все девчонки и мальчишки получили мягкие игрушки и сладкие подарки. А символы детского творчества на асфальте ещё долгое время будут вызывать приятные воспоминания и улыбки у людей.

Выставка домашних животных «Мой меньший друг» 29.10.2022 г.

Уже больше 20 лет ежегодно в воскресенье осенью проходит в РДК выставка домашних животных «Мой меньший друг», посвящённая всемирному Дню защиты животных. В этом году также ребяташки со своими питомцами спешили в РДК. Уютно разместившись в фойе, с ребятами и с их меньшими друзьями знакомилась ведущая- Покровительница животных. Потом рассказывали о истории праздника, все дружно отвечали на загадки о животных, вспоминали фильмы и мультфильмы, где главные герои-домашние животные, говорилось о особенностях кошек и собак.

И вот торжественная часть, под звуки марша прошли круг почёта и общее знакомство с участниками выставки и их юными хозяевами.

Также была выставка рисунков участников объединения изобразительного творчества РДК (рук.Т.А.Цифанская), с изображением животных. Все участники выставки рисунков и выставки животных получили призы.

Организация работы с детьми и подростками в летний период

Не менее важную роль в воспитании детей имеет летний период. Значимость летнего периода для оздоровления и воспитания детей удовлетворения детских интересов и расширения кругозора невозможно переоценить. Организованный отдых во время каникул является одной из форм воспитания и занятости детей.

Коллектив районного Дома Культуры непосредственно принимал активное участие в организации летнего отдыха детей, ведь летний отдых сегодня – это не только социальная защита, это ещё и простор для творческого развития, что создаёт условия для социализации подрастающего поколения с учётом реалий современной жизни.

В течение всего летнего сезона Дома культуры проводили мероприятия в пришкольных оздоровительных лагерях, на детских площадках, в СРЦ «Надежда». Для детей проводились игровые, познавательные, развлекательные, музыкальные программы, различные викторины, показ мультфильмов, «Веселые старты» Ребята с большим удовольствием принимали участие во всех мероприятиях.

Организация работы с молодежью

На базе РДК для молодёжи работают кружки и клубные объединения. Для организации досуга молодёжи разрабатываются планы проведения игровых, танцевальных, конкурсных, познавательных программ, вечеров отдыха. Для молодежной аудитории было проведено 88 мероприятий, присутствовало- 8300 человек, из них платных 58, присутствовало на них 4046 человек.

Цель: Организация досуга, пропаганда здорового образа жизни среди молодёжи, привлечение в позитивные, творческие и спортивные направления МКУК «РДК» проводит много мероприятий для студентов Троицкого технологического техникума, а также для молодёжи села дискотеки, КВН, организует и проводит фест «Поколение Z», фестиваль агитбригад «Мы выбираем жизнь», районный фестиваль «Созвездие молодых» (05.08.),

соревнований по гиревому спорту и армспорту.
29 декабря 2023 г. МКУК «Районный Дом культуры» провел очередной фестиваль агитбригад «Мы выбираем жизнь».

В этом году из-за погодных условий фестиваль прошел в онлайн – формате.

Фестиваль проводится в целях повышения профилактики вредных привычек подростково-молодежной среде, популяризации здорового образа жизни, повышении престижа «ЗА» здоровое поколение» и уровня социально-психологической компетенции молодежи.

Программа онлайн – фестиваля.

Онлайн - конкурс видеороликов флешмобов в номинациях:

- «Мы патриоты»
- « Новый год к нам мчится...»
- «Мы за ЗОЖ»
- «Мы на позитиве»

Участниками выбиралась одна из тем

Участники фестиваля:

МОУ «Октябрьская СОШ №1» к-да «Родина»

МОУ «Кочердыкская СОШ» к-да «В ритме сердца»

ГБПОУ «Троицкий технологический техникум» в с. Октябрьское к-да «АСЫ»

МОУ «Свободненская СОШ» к-да «Ласковый май»

МОУ «Подовинновская СОШ» к-да «Любители»

МОУ «Октябрьская СОШ №1» к-да «Шаг вперед»

Организация работы с семьей

В РДК проходит немало мероприятий, направленных на организацию семейного досуга, укрепления статуса семьи в обществе, сохранение и возрождение лучших семейных традиций. При этом используются самые различные формы: конкурсные программы, семейные праздники, выставки семейного творчества, чествование семей, проведение Туров выходного дня, спортивные соревнования, фестиваль семейного творчества «Талантливы вместе» (07.07.).

Накануне Дня семьи, любви и верности в РДК состоялся 7-й районный фестиваль семейного творчества «Талантливы вместе», на котором обворожительная цветочница элегантною шляпке (Светлана Ушакова) радушно приветствовала участников и гостей «Семейной аллеи», где распускается огромное разнообразие цветов и воздух наполняется ароматом счастья. Цветочница уверена, что любая счастливая семья подобна цветку, у каждой свой секрет аромата семейного счастья. И сегодня она в седьмой раз предложи

зрителям познакомиться с посетителями «Семейной аллеи», это семья Брылиных (мама Наталья, дочь Оля, внучка Женя и внук Вадим); Долганских (мама Оксана и сын Илья Алисиевич (мама Анна, папа Александр и дочери: Катя и Лиза); Носенко (мама Светлана, дочь Виктория и сын Тимофей); Юльмухаметовых (мама Наталья, папа Евгений и дети Павел, Софья, Юлия и Антон); Лавровых - Ушаковых (мама Алена с сыном Степаном, мама Светлана с сыном Данилом). А также еще одну семейную пару, знающую секрет семейного счастья - Николая Васильевича и Клавдию Трофимовну Окольниковы проживающих в с. Лысково. Их супружеской жизни 2 июля исполнилось 59 лет. И в этот день на сцене под громкие аплодисменты зрителей их поздравил глава района Михаил Иванович Молчан и вручил им заслуженную медаль «За любовь и верность», за достойную историю семейного союза и сохранение духовно-нравственных семейных традиций.

С этим прекрасным светлым праздником поздравили хранительниц домашнего очага Евгения Владимировна Глухова - исполнительный директор Союза женщин Челябинской области и Елена Ивановна Хвостик - председатель районного Совета женщин. После началось представление семей и творческое выступление. Мы узнали секреты каждой семьи. В одной увлекаются творчеством, в другой - путешествиями, в третьей - любовью, семейное чаепитие, в четвертой - спорт. У каждой семьи свое хобби, которое объединяет их и укрепляет их отношения. А еще каждая семья приготовила на фестиваль свое любимое блюдо: щербет, абрикосовый пирог, блинчики, пиццу по-домашнему. И в этом выступлении, и семейное блюдо предстояло оценить членам жюри: Ольги Юрченко, Наталье Дудецкой и Светлане Жигаловой, чтобы номинировать участников конкурса. Пока члены жюри совещались, зрители наслаждались концертной программой, в которой выступили в сольном исполнении Мария Марковских, Ольга Казачинская, Наталья Лысенко, а также образцовый ансамбль танца ОДШИ «Дивный сад» супер мамы. При подведении итогов каждая семья была отмечена Дипломом в определенной номинации, где она лучше всего смогла себя проявить. Семья Носенко в номинации «Мои счастливые семейные моменты», Лавровых-Ушаковых - в номинации «Поющая семья», Брылиных - в номинации «Семья-вдохновение», Алисиевич - в номинации «Семейные традиции», Долганских - в номинации «Самая романтическая семья»; Юльмухаметовы - в номинации «Гостеприимная семья», также семье Юльмухаметовых был вручен Диплом и подарена номинации «Признание» от м/о партии «ЕР» как многодетной семье.

Подарком на фестивале была отмечена и Марина Леонидовна Селюткина - воспитатель детского сада № 7, поскольку она является активным помощником в организации районных культурно-массовых мероприятий, многие дети, выступающие на сцене, являются ее воспитанниками. И она помогала им готовиться к фестивалю. Все семьи, участвующие в фестивале, помимо дипломов получили подарки от молодежной политики, и РДК. А Анне Алисиевич был вручен фирменный платок с логотипом Союза женщин России. Затем все участники фестиваля сфотографировались на память в этот день и отправились по традиции сажать ромашки на площадке РДК.

Празднование Дня семьи, Дня матери, праздник 8 марта - это отдых и веселье для всех, кто приходит на мероприятия.

Отдыхая и общаясь, участвуя в совместных конкурсах и программах, родители и д учаются быть ближе друг к другу. Игровые, конкурсные программы – это способ «взрослым» ненадолго ощутить себя детьми и окунуться в мир детской психологии.

24.11.конкурсно-развлекательная программа «Звезда по имени «Мама» с участием м детьми.

В прошедшем году всего было проведено 5 мероприятий, на которых присутствовал человек.

Профилактика асоциальных явлений в обществе и формирование здорового об жизни

В работе по профилактике асоциальных явлений в РДК принимал активное участие. период 2023 года было проведено 15 мероприятие, в которых приняли участие 1366

Пропаганда здорового образа жизни осуществляется через организацию спортивни соревнований, игровых программ. Для молодежи и школьников работают любитель объединения, пропагандирующие здоровый образ жизни : клубные формирования – «Школьник», «Подросток», «Старшеклассник»

Немало мероприятий проводится по профилактике асоциальных явлений среди д подростков и молодежи. Это мероприятия, направленные на профилактику наркоман алкоголизма, табакокурения, мероприятия «За здоровый образ жизни», акция «Мы выбираем жизнь», игровая программа «100% ЗОЖ», «Веселые старты», мероприятия гиревому виду спорта «Новогодний рывок», «Рывок Победы».

Профилактика безнадзорности, правонарушений и преступности

Значительное место в общей структуре правонарушений занимает преступность несовершеннолетних. Уровень подростковой преступности растет каждый день.

Растет число подростков неуспевающих в учебе, употребляющих алкоголь и наркотики, совершающих уголовные проступки и уголовные преступления. Все боль втягивается подростков в преступный бизнес, продажу наркотиков и многое другое. | это заставляет задуматься, ведь от того чем занимается подросток в свободное время, организовывает свой досуг, зависит дальнейшее формирование его личностных качес потребностей, ценностных ориентаций, мировоззренческих установок, а в целом предопределяет его положение в обществе.

Мы стараемся вовлекать этих детей во всевозможные кружки, оказываем им больш внимание, интересуемся их жизнью, интересами, располагаем к себе, дабы войти в доверие и оказать посильную помощь, если таковая понадобится.

Что касемо конкретных мероприятий, то отдельно для этой категории детей РДК | проводит, потому как не каждый ребенок готов и желает говорить о своих проблемах проблемах семьи в присутствии посторонних. Все, что могут сделать работники РДК такой ситуации – это только личностный контакт с ребенком и вовлечение его в клуб формирования.

Участие и проведение (совместно с Управлением культуры) областного фестиваля «Вешние воды», а также районных фестивалей: фестиваль народного творчества «Бо талантами район» и фестиваль хореографических коллективов «Надежда», фестивали

ЗОЖ «Мы выбираем жизнь» /видео/, фестиваль национальный культур «Мы единый народ», фестиваль молодёжи «Созвездие молодых», фестиваль «Талантливы вместе», фестиваль «Весенняя капель», фестиваль «Поколение Z», фестиваль «Славянка»

Мероприятия в режиме «онлайн»

В 2020 году, в связи со сложившейся сложной ситуацией в стране - с распространением коронавирусной инфекции и переходом в режим самоизоляции, учреждение, пересматривая формы работы с населением, все чаще проводили мероприятия в новом формате и перестраивали свою работу в режим "онлайн". Они достаточно быстро освоили этот формат и не оставили без внимания и в 2022 году, поскольку форма работы результативна.

Из-за погодных условий фестиваль «Мы выбираем жизнь» прошел в этом году в режиме онлайн.

Концертные программы коллективов РДК .

Вечера отдыха и игровые программы для участников творческих коллективов РДК

Количество участников волонтерского движения в 2023 году составило 55 человек, было проведено 15 мероприятий с участием волонтеров.

Работа клубных формирований

Деятельность по оказанию платных услуг населению.

РДК оказывает населению платные услуги – это концерты, вечера отдыха, молодежные дискотеки, детские игровые программы, спектакли НТК, аренда помещения, аренда аппаратуры. За 2023 год было заработано на платных услугах 349 830,00 руб. и безвозмездное пожертвование и аренда- 143 430,00 руб.

На улучшение материально-технической базы МКУК «РДК» в 2023 г. всего потрачено - руб. (бюджетные средства -руб., с платных услуг- руб.)

Приобрели в 2023г

Диван Оскар 3шт.х 21 330,00

Кресло офисное 7 700,00

Кресло Senlore 8 180,00

Стул Стандарт 10шт. х 2 100,00

Стол журнальный 3435,00

Банкетка офисная 6 шт. х 12 120,00

Стол Вектор-родос 3шт. х1 1590,00

Ноутбук 49 999 руб.

Телевизор LG 49 999,00

Костюм «Кикимора» 2 шт х 2500,00

Костюм «Ведьма» 4 шт х 2500,00

Костюм «Леший» 2500,00

Костюм «Снегурочка» 6 944,00 (с платных услуг)

Диско шар 876,00
Костюм народный для танца ,женский 8 шт. х 5875,00
Констюм для танца «Русский» 4 шт. х 20 000,00
Крепление для проектора 5 282,00
Ноутбук 48 070,00 (с платных услуг)
Вышка -тура «Промышленник» 40 820,00(средства с платных услуг)
Экран для проектора 289 059,00
Проектор 1254 781,00
Аппаратура коммуникационная передающая
с приемным устройствами 35 000,00
комплект коммутации 15 000,00
сетка с широкоформатной печатью 3 шт. х 2 600,00
арка металлическая «Классическая» 3 664,00
костюм для народного танца (блузка зеленая, шелк) 10 шт. х 2 200,00 (с плат.услуг.)
торговая палатка домик 2 шт. х 8 750,00
торговая палатка домик 11 000,00
карниз 2 шт. х 290,00
костюм народный хоровой 10 000,00 (с платных услуг)
шатер с запечаткой сублимация 3 шт. х119 894,00
шатер без сублимации 2 шт. х 74 031,80

Также на вырученные средства приобретаются призы на мероприятия, устраиваются чайпития для участников клубных формирований, приобретаются хоз. материалы, к товары, реквизит для игровых программ.

Состояние и развитие самодеятельного народного творчества

В РДК работают 25 клубных формирований, в которых занимаются 772 человек, из детских коллективов (304 человек), 5 – для молодёжи (150 человек)

Народные коллективы РДК: хор «Ветеран», хор русской песни и ансамбль «Лебёдушка», Народный театр кукол, Народный ансамбль танца.

Вокальные коллективы: «Уралочка», «Лебёдушки», Детский вокальный ансамбль «Мелодия», коллектив сольной песни, детский вокальный коллектив «Незабудки»
Коллективы прикладного творчества: кружок «Рукодельница», кружок «Золотая соломка».

Танцевальный коллектив,
коллектив ритмики и танца «Малышок»,

Танцевальный коллектив «Супермамы»

Студийная группа НТК, театральный коллектив «Смехобум» поменял название на «Театральная мозайка»

Активно продолжил свою работу в 2023 году вокально-инструментальный ансамбль - кавер-группа «Вариант Б».

Кроме коллективов художественного творчества в РДК продолжают работать объединения: «Агитбригада Асы», Объединения: «Школьник», «Подросток», «Старшеклассник», клуб «Хорошее настроение», клуб «Оптимист», группа «Здорово»
Для молодых семей продолжило свою работу объединение «Гармония»

Клубные формирования РДК (творческие коллективы)

№	Жанр коллектива, группы	Название	Кол-во человек	возраст	руководитель
1	Хоровой	1.Народный кол-в Хор «Ветеран»	22	От 60 лет	О.М.Солонская
		2.Вокальный ансамбль «Уралочка»	9	От 55 лет	
		3.Народный кол-в Хор русской песни	16	От 30 лет	
		4.Вокальный ансамбль «Лебёдушки»	7	От 30 лет	
		5.Вокальный ансамбль «Мелодия»			
		6.Коллектив сольной Песни	17	До 14 лет	
		7.вокальный ансамбль «Незабудки»	7	До 14 лет	
		20		Кусакина Е.С.	
2	Хореографический	8.Народный ансамбль танца	35	От 16 лет	И.А.Гончаренко
		9.Танцевальный коллектив	40	8-11 лет	О.Д.Юрченко
		10.Танцевальный кол-в «Малышок»	40	4-7 лет	О.Д.Юрченко
		11. «Супермамы»	12	25-35лет	Ушакова С.А.
3	Театральный	12.Народный театр кукол	15	От 20 лет До 14 лет	Абайжанова М.Н.
		13.Студийная группа НТК	18	До 14 лет	
		14.«Театральная мозайка»	12		
4	Декоративно-прикладное искусство	15.Кружок «Золотая соломка»	9	От 50 лет	Д.И.Пшеничникова
		16.Кружок «Рукодельница»	7	От 50 лет	
5	Инструментальный	17.ВИА «Импульс»	10	От 40 лет	Сатретдинов З.М.

Любительские объединения, клубы по интересам

№	Название	Тематика, направление	Кол-во человек	возраст	руководитель
1	Клуб «Оптимист»	Работа с пожилыми людьми	115	От 55 лет	М.Н.Абайжанова
2	Объединение «Школьник»	Работа с детьми	150	7-13 лет	Ю.А.Цвентух
3	Объединение «Подросток»		22	14-18 лет	А.И. Голубицкий
4	Объединение «Старшеклассник»		70	16-18 лет	О.Д.Юрченко
5	клуб «Хорошее настроение»		70	От 25...	О.Д.Юрченко
6	Группа «Здоровье»	Здоровый образ жизни	12	От 45 лет	О.Д.Юрченко
7	Агитбригада «Асы»		15	От 16-20	С.А.Ушакова
8	Объединение «Гармония»		22	До 35 лет	Ушакова С.А.

Необходимым условием качественного проведения мероприятий является творческий потенциал самодеятельных коллективов, которые формируются в клубных формированиях. Развитие самодеятельного художественного творчества является основным звеном в деятельности РДК. К сожалению, уровень развития кружков и объединений не отвечает современным требованиям: можно привести несколько примеров создавших данную ситуацию;

- несоответствие материально-технической базы современным требованиям и отсутствие финансовых средств на качественную организацию деятельности коллективов, кружков;
- недостаточное финансирование на приобретение костюмов и атрибутов;

В детских коллективах РДК ведется воспитательная работа, беседы о вреде табака и алкоголя, о здоровом образе жизни, беседы о этике поведения. Во всех коллективах проводятся дни именинников и игровые программы к праздничным датам, организованы выезды на природу.

Активно проводится работа по вовлечению новых участников в коллективы РДК: средства массовой информации, личных бесед с жителями села, агитация во время концертов.

Анализируя мероприятия, проводимые в РДК, можно отметить, что были представлены разнообразные программы для всех категорий населения.

В этом году РДК продолжил своё сотрудничество с : ОШИ, библиотекой, ОСОШ№ детскими садами, соц. приют «Надежда» с Троицким технологическим техникумом (Октябрьский филиал), с комитетом физкультуры и спорта, с управлением образования отделом по молодёжной политике, с районным отделом внутренних дел, с пограничной частью, с управлением социальной защиты и другими организациями райцентра. Были проведены совместные мероприятия, а также различные мероприятия для работников и детей работников организаций.

Работа РДК направлена на решение важных задач, является частью социально-экономического развития. Предполагается достижение следующих результатов:

- Сохранения и развития культурного пространства.
- Рост объёма услуг населению, оказываемых РДК в сфере культуры.
- Внедрение и распространение новых технологий.
- Повышение профессионализма творческих коллективов

В целом работу РДК в 2023 году можно считать достаточно успешной.

Директор РДК _____

 Юрченко О.Д.

